



悦动辽源冰雪欢乐茶开园迎客。李争 摄

冬月银装染辽源,冰雪生金正当时。

12月24日晚,伴随着辽源市第三届冰雪节开幕式的礼花升空,银装素裹的辽源在2023—2024年冬季迎来高光时刻,辽源市第三届冰雪节及冬季系列活动正式拉开帷幕。

本届冰雪节以“长白天下雪·辽源欢乐茶”为主题,开幕式活动在东山体育公园超级碗体育场举行,现场灯光璀璨,座无虚席。文艺表演精彩纷呈,为现场观众带来一场冰雪狂欢的盛宴。

2023年,为了让“冷”资源变为“热”产业,辽源市围绕“白雪换白银”充分做足文章,从冰雪旅游、冰雪体育、冰雪文化、冰雪商贸四方面入手,将举办2项主体活动和20余项系列活动。

走进倾力打造的冰雪乐园,游人如织的场面足以彰显辽源冰雪的热度。亮眼的凤凰灯在门

# 冰雪盛宴看辽源

本报记者 董博 庞智源

口吸引八方来客,依照辽源历史中的东吉门,能工巧匠们用冰灯成功复刻,巨型雪娃娃引得游客们竞相拍照,作为辽源市地标性建筑的魁星楼也由冰块筑成,坐落在冰雪乐园。冰雕的红楼梦人物栩栩如生,巨幅雪雕作品前也挤满了拍照打卡的游客。

68岁的王翠娥正在和老伴拍照留念,用她的话说:“作为辽源人哪能不跟魁星楼合个影呢?这么漂亮的景色,真是太值得来看看了。”雪景、冰雕让人应接不暇,而让小朋友们更加欢乐的则是各种各样的冰滑梯。

来自辽源市的张铎译小朋友脸蛋被冻得通红,眼镜也被雾气覆盖,但依旧挡不住他要排队玩冰滑梯的热情。他说:“我今天是跟爸爸妈妈一起来的,这里真的是太好玩啦!”

冰雪乐园毗邻夏日火爆的悦动辽源欢乐茶,同样在24日,披上冬装的悦动辽源冰雪欢乐茶也正式开园。

与夏季景色不同,园区增添的冰雕、雪景让游客们领略到了不一样的景色与魅力。

“悦动辽源,冰雪吉D”。本届冰雪节旨在弘

扬冰雪文化,推介冬季旅游产品,推广冰雪运动,提高全民素养。冰雪节及冬季系列活动将持续到2024年2月。这也是辽源市贯彻落实省委、省政府关于打造旅游万亿级产业的决策部署,以文旅引领生态环境转型的生动实践。

为了全力营造浓厚的冰雪节庆氛围,辽源市开展了天陆山滑雪季、悦动辽源冰雪欢乐茶、关东过大年、新年花灯节、大型烟花秀等主题活动,倾力打造大良湾雪乡、龙山冰河等“冰雪+”模式的冰雪乐园。同时,围绕悦动辽源欢乐茶、天陆山滑雪场等重点项目,推出3条精品冰雪旅游线路,全面铺开辽源冬季旅游新玩法,丰富冰雪旅游新产品。与此同时,为活跃冬季消费市场,丰富百姓生活,宣传和推介辽源特色产品,开展辽源年货大集活动,举办农产品展销、采摘旅游展、辽源生态建设成果展等系列活动,切实推动冰雪产业向冰雪经济跃升。

在年货大集暨辽源特色产品展示展销区域,来自全市的50余家企业在这里参展“摆摊”,现场展出农产品和特色食品、酒类饮品、手工艺品、纺织品和非遗产品等共11大类100余种产品。不仅品种丰富,价格也更实惠。这场亲民的购物盛会,让百姓和来辽游客既能一饱眼福,也能一饱



冰雪乐园里充满辽源元素。魏利军 摄



冰雪美景“打卡”忙。魏利军 摄

口福,持续点燃城市“烟火气”。

热腾腾的酸菜火锅把周围的游客吸引了过来,天津卫碳锅经理夏铭说:“很感谢政府,能为我们搭建这样一个平台,我们今天也展出了6种商品。作为吉林省老字号品牌,通过这样的活动可以进一步打响知名度,也让更多人能品尝到我们的美食,虽然天气寒冷,但是非常值得。”

为了丰富冰雪旅游新产品,解锁冬季旅游新玩法,辽源市将相继开展“万众一心 悦动辽

源”2023年冬季徒步挑战赛、“健康吉林·乐动冰雪”大众速度滑冰赛辽源站等赛事活动,不断放大体育引领行业融合发展的叠加效应。临近新年,辽源市还将举办新年音乐会、辽源春节晚会、东北秧歌展演等演艺活动,宣传展示辽源冰雪文化内涵。

辽源将继续围绕群众多层次多样化消费需求,让文化旅游与体育赛事、商贸活动、冰雪资源创新集成、融合发展,搭建“文旅体商”产业融合桥梁,打造区域性文化旅游目的地。



辽源市第三届冰雪节开幕式现场成为欢乐的海洋。魏利军 摄

辽源市举办第三届冰雪节暨冬季旅游产品推介会

## 培育壮大冰雪旅游产业赋能冰雪经济



推介会上,全市多家冰雪装备企业上台展示。刘鹰 摄

本报讯(记者董博 庞智源)展示发展成果,赋能冰雪经济。12月24日下午,辽源市举办第三届冰雪节暨冬季旅游产品推介会,展示辽源冰雪资源的美好与魅力。

舞台上,雪中琵琶舞表演将现场观众带入情境。通过介绍,辽源市的地域特色、风土人情、产业发展以及冰雪魅力得到充分展示。

在现场,来自悦动辽源天陆山滑雪场的负责人对运营情况进行了介绍,更有来自北方林业园区的企业,带着自己的发热袜、冰雪运动装备走上舞台展示。

近年来,辽源市坚定不移走生态优先、绿色发展之路,竞争力不断增强,影响力不断提升。特别是在2023年打造了以运动为主题的“悦动辽源欢乐茶”文旅商项目,成功建设了坐落在市区内的滑雪场—天陆山滑雪场,对辽源建设新型文消费集聚区,打造区域性休闲旅游目的地产生了积极的促进作用。

此次辽源市举办第三届冰雪节暨冬季旅游产品推介会,不仅进一步展示辽源冰雪产业发展成果,也借此机会与省内外企业共享辽源独特冰雪资源、共享发展机遇,进一步拓展合作空间、创新合作方式,构建“冰雪+文化”“冰雪+旅游”“冰雪+体育”的冰雪产业新业态,拓展冰雪经济的空间和拉动效应,打造辽源冰雪品牌。

此次推介会既展现了冰雪产业的巨大潜力,也展示了冰雪产业发展前景可期。辽源市将发挥独特的冰雪资源和产业优势,依托辽源作为吉林省三个冰雪运动装备制造产业园区之一的政策先机,强化冰雪装备研发与制造,发挥产业带动作用。在建设天陆山滑雪场的基础上,推进“冰雪欢乐茶”的规划建设,在超级碗体育场周边打造“辽源欢迎你”“天坛”大型雪雕景观。同时,开展以“激情冰雪·悦动辽源”为主题的冰雪节,重点以冰雪体育赛事为依托,融合文化演艺、美食商贸等20项冰雪活动,推出3条冰雪旅游精品线路,通过讲好冰雪故事、弘扬冰雪文化,吸引更多人参与冰雪运动、冰雪旅游。



推介会上,书法家挥毫泼墨献礼第三届冰雪节。刘鹰 摄

## 大良湾·雪乡即将开园迎客

本报讯(记者董博 赵蓓蓓)据了解,辽源市龙山区大良湾·雪乡将于2024年1月2日开园。2023年以来,辽源市龙山区依托大良水库优质冰雪旅游资源,认真谋划建设冰雪文化旅游项目“大良湾·雪乡”,重点打造“冰雪+科技、+亲子、+艺术、+体育、+商业”为一体的综合性冰雪文旅基地,不断深化冰雪旅游项目建设,全力打造冰雪旅游发展新格局。

走进龙山区大良湾·雪乡景区,各处施工现场一片繁忙景象,工作人员抢抓



大良湾·雪乡即将开园迎客。刘鹰 摄



大良湾雪乡冰上项目尽享雪地漂乐趣。董博 摄

一切时间,全力推进项目建设工作,保证景区如期开园,迎接八方游客。

在巨型雪人施工现场,造雪机全力开动,大型铲车来回穿梭运雪,起重机将雪送至模型顶端,工人将雪压实,最后进行雕塑。建成后的巨型雪人高约20米,用雪量约5000立方米,是实实在在的“雪中巨人”。

大良湾·雪乡项目深入挖掘冰雪旅游资源,采用具有代表性的冰雪娱乐内容,打造大型亲子娱乐区,以开放式的冰雪娱乐和主题雪雕为主要内容,为游客提供一个新的旅游目的地,为喜爱亲子游的家庭开启冰雪旅游新体验。主景区以大型梦幻滑梯、冰雪城堡和各种雪地娱乐项目为主,将游客互动参与和冰雪体验深度结合,为游客打造一流的冰雪主题盛会。

享受冰雪激情 共享徒步盛会

## 辽源市冬季万人徒步挑战赛圆满落幕

本报讯(记者董博 赵蓓蓓 庞智源)享受冰雪激情,共享徒步盛会。12月22日,正值冬至时节,辽源市人民广场热闹非凡,万余名市民汇聚于此,共同参与2023“万众一心 悦动辽源”冬季万人徒步挑战赛。

在欢快的开场舞表演结束后,辽源市为优秀运动达人颁发了“悦动辽源体育之星”证书,并为在2023年举办体育赛事活动中作出突出贡献的行业人员颁发“悦动辽源 贡献之星”证书。

在鸣枪开赛后,市民们沿辽河大路、福民大街、泰安大路、人民大街、仙城大街前往设在悦动辽源欢乐茶东山体育公园超级碗体育场的终点,全程约9公里。挑战赛沿途设有补给站,可以为选手们提供热水,还有文艺体育展演为比

赛增色添彩。徒步选手们成为了城市里一道美丽的风景线,吸引众多路过的市民驻足观看,为选手们加油鼓劲。

2023年,辽源市为持续提升“悦动辽源欢乐茶”城市品牌,不断放大体育引领行业融合发展的叠加效应,依托“一市一品”体育精品赛事打造,将2023“万众一心 悦动辽源”冬季万人徒步挑战赛设为冰雪节的重要活动之一,让广大徒步爱好者共同感受冬季冰雪运动带来的快乐。

来自辽源市跑步协会的孔华阳抵达终点后说:“这场活动真的是太好了,大家以赛事相聚,共同感受到了冬季运动的好处,希望这样的活动可以多一些,也希望更多的人可以加入进来,保持健康积极的生活状态。”



徒步挑战赛的参赛选手胜利抵达终点。庞智源 摄